

# 党建引领干群合力 齐心提升辖区“颜值” 西城街道全力打赢环境治理翻身仗

城乡环境美不美,事关人民群众的获得感、幸福感。为全力打好全域环境综合治理攻坚战,西城街道以敢打硬仗的决心、务求必胜的信心,坚持党建引领、真抓实干,树立典型、齐抓共管,誓要彻底改变目前乱堆放多、违章搭建多、脏乱差的面貌,以点带面打出全域环境综合治理工作组合拳,干出新成效。



西城街道召开城乡全域环境综合治理誓师大会



雅田村下田园自然村干群合力开展环境治理



水碓头村进行环境整治



飞凤社区清理边沟垃圾



新阳村驮陈自然村清理池塘垃圾



永丰经济合作社粘贴宣传标语

记者 潘燕佳

## 全面铺开城乡集中整治 做美面子 夯实里子

恰逢村级组织换届选举之际,城乡全域环境综合整治是检验干部水平的大好机会。各位干部思想上要高度重视,不要有等一等、拖一拖的消极想法,行动上要有紧迫感,全力以赴做好这件事情,做事上要不惜得罪人,整治过程要敢于指出弱点、痛点,落实上要有扎实举措,做事讲究方法。在13日召开的西城街道城乡全域环境综合治理暨重点项目攻坚誓师大会上,街道党工委书记、办事处主任贾益微强调,要以高标准、严要求,为城乡环境“洗洗脸、化化妆”,切实打好城乡环境综合治理翻身仗。

在全面铺开城乡环境综合治理过程中,西城街道重点抓村一级,从补齐三块短板(市容环境综合治理、环境卫生整治、城市秩序整治)、开展四项清零行动(城乡垃圾清零行动,十乱现象清零行动,污水淤泥清零行动,空白地、赤膊房清零行动)入手,对照国卫复审标准,全面清除环境脏乱差现象,做到整治一片、见效一片、保持一片,将城乡环境综合治理不断向纵深推进。

西城街道党工委、办事处还要求各村社通过“四个一”,即成立一个整治领导小组、开好一次环境综合治理

动员会、建立一张网格清单、制定一份清理工作计划,推进城乡环境综合治理一天一小变样,一周一大变样。各村社通过成立由工作片书记、联系社区分管领导担任组长的整治指导小组,以网格化为抓手,发动党员干部、社区群众积极开展房前屋后乱堆乱放整治,做到“日日清、日日运、日日美”。同时各村社还要坚持“白天集中清、晚上集中议”,切实巩固整治成果。

西城街道专门成立城乡全域环境综合治理行动工作领导小组,制定出奖励、督办、巡查机制,组建督查队伍,对辖区内的卫生死角、乱堆乱放、乱搭乱建等问题开展常态化巡查,列出每日巡查工作清单。如发现问题,明确整改责任单位、责任人、整改措施和整改时限,落实专人督查督办,确保问题按时、按要求整改到位。据统计,4月13日至4月19日,西城街道各村社共开展集中行动118批次,拆除危旧房19宗共1500平方米,房前屋后乱堆乱放垃圾清运882车次,整治田园水缸166口,清理田园乱搭乱建51处,拆除遮阳棚30宗共812平方米,拆除户外广告50宗共721平方米,绿化补植或整枝共5400平方米。

## 整改措施扎实有效 拉网式环境治理不走过场

当得知我们村被评为“十差村”时,村两委立即召开村干部会议,剖析环境卫生脏乱差的原因,分析为什么别人能做好,而我们做不好。雅田村村务小组组长曹红斌说,为彻底摘掉“十差村”的帽子,村两委直面难点,积极推行“党建+环境综合治理”,统一党员干部思想,以整村推进方式展开拉网式清理。

14日一大早,雅田村党员干部、村民代表共计70余人,拿起扫把、锄头、铁锹等工具,对全村范围内的卫生死角、乱堆乱放进行集中清理,打响了该村环境综合治理的攻坚战。不少村民也被他们干事创业的氛围所感染,纷纷加入到环境综合治理行列中,一起清理环境卫生死角,现场一派热火朝天。

此次我们发动党员干部、村民代表的力量,集中三天时间,彻底清理了我村下田园自然村的陈年垃圾。曹红斌介绍,为加强整治效果,白天大家撸起袖子加油干,晚上总结当天环境卫生整治情况,讨论整治难题。

经过8天拉网式连续作战,下田园自然村已清理乱堆放百余处,清运垃圾400余车,村容村貌明显改善。该村还将拉网式作战模式运用到危旧房摸底排查过程中,通过全方位、全覆盖、不留盲区的拉网式全面排查,摸清危旧房现状,争取早日全面拆除。

环境卫生整治工作,从来没有休止符。接下来雅田

村将设立脏乱差曝光台,制定相应的处罚措施,彻底转变村民的思想观念,做足长效管理文章。该村还组建了环境卫生整治监督小组,通过“回头看、反复看”,确保卫生死角、乱堆乱放不再反弹。

清除杂草、清理陈年垃圾、清除乱堆乱放、清点田园仰天缸。连日来,水碓头村随处可见村干部带着村民整治环境的场面。被街道创建办拍摄专题片曝光后,水碓头村知耻而后勇,决心以此次环境综合治理为契机,让村容村貌焕然一新。为彻底整治环境卫生死角,水碓头村以网格化为抓手,分4个网格,由村两委带头,党员干部、村民代表参与其中,逐户推进,彻底整治房前屋后乱堆乱放等现象。据不完全统计,目前该村已完成200多户房前屋后乱堆放整治工作,清运垃圾60车次,还清除了100余口田园仰天缸,环境面貌整体得到较大提升。

看到村干部放弃周末休息时间,高压整治村庄环境卫生,村民们深受触动,在积极参与环境整治的同时,自觉管理好自家房前屋后的卫生状况。水碓头村党支部书记周儿法告诉记者,为建立长效管理机制,巩固整治成果,接下来该村将继续以网格化为抓手,严抓、细抓环境综合治理,形成网格长管理网格员、网格员管理联系户的管理模式,让整洁的村容村貌成为常态。

## 齐动手攻难点 再掀环境综合治理新热潮

记者了解到,自整治行动开展以来,各村社广泛发动党员干部群众抓好曝光点整治、薄弱环节整改,形成了工作片与工作片之间、自然村与自然村之间、社区与社区之间“你赶我超”的良好氛围。

连日来,郎下村对影响村容村貌的现象进行集中整治。被评为我市2020年度第一季度“十佳村”,不仅是对我们村工作的肯定,更是鞭策。郎下村村委主任陈义说,尽管如此,环境卫生仍有很多工作要做。去年,郎下村通过开展集中整治行动,全力以赴攻坚克难,制定合理的管理机制等实质性举措,改善了人居环境,推进环境卫生整治常态化。接下来,该村打算把环境卫生整治与村庄建设结合起来,以村容村貌整治活动为契机,整治不文明现象,营造干净整洁的村居环境,推进美丽乡村建设。

与郎下村相比,烈桥村的环境卫生变化是翻天覆地的。烈桥村曾被西城街道办事处列为农村环境综合治理重点村。去年,该村痛定思痛,开展大规模环境卫生整治,经过三天连续整治,边沟变干净了,道路更加整洁了,田园也不再是遍地棚房、仰天缸了。为巩固整治成果,该村建立起“4小时巡查”制度,要求网格员每天巡查时间不得少于4个小时。“刮骨疗毒”后,村庄环境得到显著改善,村民们也自觉养成了良好的卫生习惯。现在在我们烈桥村,人人都是参与者、整治者、监督者,村民们看到谁

家有乱堆放等现象,都会督促清理完才甘心。烈桥村村干部牟笑微笑着说,接下来该村将在保持环境卫生前提下,逐步提升各项基础设施建设,让烈桥真正成为环境卫生整治先进村。

作为美丽乡村精品村的溪边村,由于党员干部、村民代表联系户工作开展扎实、到位,全村整体环境卫生保持良好。我们村环境卫生难点在于田间的整治工作。我认为可以通过视频曝光的形式,每日在村综合楼显示屏轮播,引起大家重视。在15日开展的主题党日活动中,该村党支部书记徐万安表示,他们将通过问题曝光,用“红红脸、出出汗”的方式,促使全村真正彻底地做好环境综合治理工作。

横山下自然村环境卫生整治进行中,潜村开展环境卫生整治工作,山下村清理河道淤泥,水碓头村摸底仰天缸情况,西门社区党员集中整治环境卫生。每天,记者都能在西城街道的工作群内,看到各村社的环境卫生整治工作正有条不紊地进行。

下一步,西城街道将通过为期一年的城乡全域环境综合治理行动,提升辖区内环境面貌,提高基层社会治理水平,建立健全环境卫生整治长效机制,通过集中整治、长效整治两手抓,夯实“优雅城市、大美乡村”基础,开创西城发展新局面。